

Zápis ze zasedání Akademického senátu FSpS
konaného dne 14. listopadu 2022 v 13:45 hod. v místnosti D33/227.

Přítomni:

- doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.
- doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vespalec, Ph.D.
- Mgr. Zora Svobodová, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vencúrik, Ph.D.
- Mgr. Tereza Králová
- Mgr. Roman Drga
- Mgr. Tomáš Sedláček
- Mgr. Adam Kyselica

Omluveni:**Hosté:**

- Doc. PhDr. Bc. Zdenko Reguli, Ph.D.

Přítomno 9 senátorek a senátorů.

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Schválení programu zasedání.
2. Projednání žádosti senátu o poskytnutí informací k plánované/avizované restrukturalizaci Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity (informace z rozšířeného kolegia 31.10.2022)
3. Různé



PRŮBĚH JEDNÁNÍ

Předsedkyně senátu Strachová přivítala všechny přítomné na zasedání AS FSpS MU a konstatovala, že se senát sešel v plném počtu, jak z akademické komory, tak ze studentské komory a AS FSpS MU je usnášeníschopný. Za akademickou obec se zúčastnili zasedání Jan Novák, Michal Vít, Dominik Bokůvka a proděkanka Zuzana Sajdlová. Z hostů se zúčastnil Zdenko Reguli v zastoupení děkana.

Předsedkyně AS FSpS MU pověřila pořízením zápisu ze zasedání Bc. Veroniku Kubičkovou a upozornila všechny přítomné na skutečnost, že zasedání Akademického senátu bude nahráváno. Nikdo nebyl proti.

Zápis je v tomto i v dalších bodech zjednodušenou a zkrácenou verzí diskuse, nejedná se o doslovný přepis. V zápisu jsou uváděna jména bez titulů.

Předsedkyně senátu došla k prvnímu bodu programu, projednání žádosti senátu poskytnutí informací k plánované, avizované restrukturalizaci fakulty, které zazněly na rozšířeném kolegiu děkana ze dne 31.10.2022. Vysvětlila, že nemáme žádnou žádost od pana děkana a programem tohoto zasedání by měla být právě žádost, která bude v usnesení senátu. První bod zůstane v plném znění a předmětem diskuze bude bod 2. Harmonogram řádných zasedání AS FSpS MU do konce roku 2022. Harmonogram bude tvořen v průběhu zasedání po domluvě.

Předsedkyně senátu vyzvala senátory k hlasování o programu jednání.

Senátor Sedláček měl technický dotaz. Udal, že jakožto studentská komora nedostali žádné podklady k senátu, SKAS se neúčastní rozšířených KD, nemá tedy žádné informace. Dále zmínil, že se uskutečnila schůzka komory akademických pracovníků, o které nevěděl.

Předsedkyně senátu odpověděla, že důvodem tohoto zasedání je právě nedostatek informací a chtěli bychom touto cestou vedení požádat, aby nám informace dali. Dále konstatovala, že studentskou komoru po schůzce akademických pracovníků telefonicky kontaktovala a stručně informovala o průběhu.



Sedláček se dotázal, proč se senát schází, když nejsou body k hlasování. Strachová odpověděla, že proto, abychom sestavili harmonogram příštích zasedání a navrhli vedení, abychom projednali chystanou restrukturalizaci.

Senátorka Králová dodala, že se zúčastnila neformálního setkání komory akademických pracovníků, kde vyjádřila obavu z toho, jakým způsobem bylo zasedání svoláno. Nejsou žádné podklady a osobně byla pro to, aby zasedání neproběhlo. Jako východisko Králová viděla navrnutí programu tak, aby vedení vědělo, do jaké lhůty má předložit podklady pro restrukturalizaci, aby se vše stihlo do konce roku tak, aby tam nevznikaly žádné časové presy. Ostatní akademici měli tendenci se setkávat i bez podkladů, což Králová považuje za velmi nestandardní, ale chápe obavu z toho, čemu momentálně nerozumíme. Na neformálním setkání bylo domluveno, aby proběhla nějaká prezentace vedení. Králová dále uvedla, že ji mrzí, že senát a vedení funguje odděleně. Předsedkyně senátu k tomu dodala, že souhlasí a že právě z bodu 1 bychom usnesení mohli vytvořit. Chápe právě dnešní zasedání vstřícně, kdy se domluví celý harmonogram a postup. Takže, z tohoto jednání vyplyne usnesení, kdy žádáme pana děkana/vedení o představení restrukturalizace. Králová se pozastavila nad tím, že se neohlásila prezentace restrukturalizace celé akademické obci a jestli by nebylo lepší zeptat se vedení, jestli to nemá v plánu, než vymýšlet několik kroků dopředu. Králová by raději podpořila jen harmonogram a naplánovala zasedání tak, aby byl AS FSpS MU usnášeníschopný a neřešila dokument o kterém nemáme žádné podstatné informace. Předsedkyně zdůraznila, že nechceme řešit žádný dokument, ale chceme řešit to, jestli požádáme nebo nepožádáme vedení o více a včasější informace. A z tohoto rozhodnutí vyplyne usnesení. Králová konstatovala, že můžeme žádat dříve o cokoliv, ale pokud nemáme v ruce reálně ten, dokument, o kterém máme jednat, je to stejně zbytečné.

Kyselica navázal a zeptal se, jestli je potom povinnost vše schválit, nebo není. Strachová odpověděla, že to není povinnost. Dále se Kyselica dotázal, zda je dnešní setkání efektivní, když se neúčastní nikdo, kdo by k restrukturalizaci něco pověděl.

Strachová dodala, že právě tato diskuze i ohledně efektivity by měla být součástí až odsouhlaseného bodu jednání 1, kde by se mělo projednávat, zda žádat vedení nebo nežádat.

Předsedkyně senátu se dotázala, zda je možno přistoupit k hlasování o schválení bodu 1.

Sedláček podotkl, že vedení má nějakou povinnost podniknout v diskutované věci kroky a co je potřeba předložit, tak předloží na senát a senát o tom bude jednat. Dále se Sedláček dotázal,

zda se má nyní rozhodovat, jestli vůbec bude senát přijímat nějaké návrhy. Předsedkyně senátu odpověděla, že tak to není, že jde o časový harmonogram, aby bylo na vše dostatek času a zda by nebylo možné poskytnout nějaké informace dříve.

Předsedkyně senátu znovu vyzvala k hlasování o bodech programu jednání.

Sedláček, Drga a Kyselica se vzdělili na rychlou poradu.

Hurych navrhl změnu názvu bodu programu.

Proběhla diskuze ohledně názvu bodu programu, aby byl bod programu srozumitelnější.

Vespalec podotkl, že AS FSpS MU má kontrolní funkci a jelikož byla avizována změna na fakultě, senát by se měl k této změně vyjadřovat, a tudíž by měl včas mít dostatečné informace. Měl by mít možnost být zavčas informován o tom, o čem by měl v dohledné době rozhodovat. Na kolegiu byla avizováno, že se chystá změna struktury fakulty a tato změna by měla proběhnout v rychlém časovém úseku. Proto vyvstaly obavy, aby se vše stihlo řádně a včas zvážít, projednat a rozhodnout.

Králová konstatovala, že se domnívá, že pokud nejsou materiály dány přílohou, jako materiály k jednání, jsou irelevantní.

Kyselica se dotázal na nějaký harmonogram, že žádný není všeobecně známý. Vespalec odpověděl, že vše by mělo být prezentováno na rozšířeném kolegiu 21.11.2022. Předsedkyně senátu dodala, že právě harmonogram by se měl řešit v bodu 2, který ještě není schválený a v tomto bodu se měla studentská komora dozvědět podrobnější informace.

Předsedkyně senátu se dotázala, zda je možné přistoupit k hlasování.

Svobodová se dotázala, zda by název bodu 1 neměl být stejný, jako název v zápisu z kolegia děkana. Všichni souhlasili, název bodu 1 programu jednání se změnil a byl přidán bod 2.

- 1. Projednání žádosti senátu o poskytnutí informací o přípravě systémových změn na FSpS MU.**
- 2. Harmonogram řádných zasedání AS FSpS do konce roku 2022**

Str.

1. Schválení programu zasedání.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií *schvaluje program svého zasedání dne 14.11.2022.*

Pro: 5 proti: 0 zdržel se: 4

Program byl odsouhlasen nadpoloviční většinou

2. Projednání žádosti senátu o poskytnutí informací o přípravě systémových změn na FSpS MU.

Předsedkyně senátu konstatovala, že byly vedením oznámeny systémové změny, které mají proběhnout na fakultě FSpS MU. Bližší informace mají zaznít na rozšířeném kolegiu 21.11.2022. AS FSpS MU požaduje za vhodné, aby byly změny dostatečně předneseny a diskutovány napříč akademickou obcí. Předsedkyně senátu citovala slova rektora o funkci a úloze akademické půdy. Důvod dnešního setkání je, aby bylo rozhodnuto, zda požádáme, nebo nepožádáme vedení o dřívější a bližší informace k systémovým změnám a o více času pro AS FSpS MU na prodiskutování a prostudování těchto dokumentů.

Předsedkyně senátu dala prostor k diskuzi k prvnímu bodu jednání.

Králová se dotázala Reguliho, zda by mohl říct, jestli zazněla, nebo nezazněla informace o projednání změn s akademickou obcí a kdy chce vedení chystané změny prezentovat. Reguli odpověděl, že na kolegiu zaznělo datum 21.11.2022 na velkém kolegiu. Králová se dále dotázala, zda nebylo uvedeno, jestli se vedení chystá změny prezentovat mimo kolegium. Reguli odpověděl, že jakmile budou informace kompletní, bude osloven AS FSpS MU. Konstatoval, že více informací nyní sdělit nemůže, tato kompetence přísluší děkanovi.



Reguli se pozastavil nad způsobem svolání tohoto divného zasedání, kdy je pan děkan v zahraničí a nemůže se zúčastnit. Dále se vyjádřil ke komentáři předsedkyně senátu, že změny mohou být pozitivní nebo negativní. Vedení určitě neuvažuje o změnách, které by měly být negativní pro fakultu. Předsedkyně konstatovala, že formulace vyjádření nejspíš nebyla šťastná, komentář byl namířen spíše k pocitům všech zaměstnanců, ne směrem k samotným změnám. S děkanem byla předem domluvená, že se zúčastní zasedání ze zahraničí přes MS Teams.

Vespalec podotkl, že zasedání nemělo být o tom, co mají změny přinést, ale o domluvě na harmonogramu. Dotázal se, jestli na rozšířeném kolegiu bude prezentována finální verze změn a budou k dispozici všechny materiály. Reguli potvrdil, že ano. Vespalec se dále dotázal, zda je v tom případě nutné, aby žádal AS FSpS o nějaké dřívější informace, když budou známy a veřejné již z rozšířeného kolegia. Reguli udal, že z povahy věci musí systémové změny senát projednat a děkan fakulty musí senátu předložit, není tedy potřeba podávat žádné žádosti. Vespalec konstatoval, že jde o všechny senátory, někteří se rozšířeného kolegia neúčastní a o změnách se 21.11.2022 nedozví a není známo, zda budou mít možnost se seznámit také se všemi materiály. A to jsou přesně ty informace, o které bychom mohli požádat dopředu.

Hurych se vyjádřil k celé situaci a zdůraznil, že jde v principu o jedinou věc, aby měl senát informace a materiály včas, aby se stihlo vše projednat, aby se nemuselo blokovat, aby se situace nepolarizovala, aby senát dal najevo, že má zájem se rychle úkolu chopit, ale současně aby nebyl tlačěn termíny. Jde o to, aby se senát chopil role aktivně a aby se nemrhalo časem. Reguli konstatoval, že je důležitá vzájemná podpora a zdůraznil, že vedení žádá podporu od akademického senátu v celém procesu změn. Strachová poděkovala a souhlasila, že proto se dnešní zasedání koná, by se naplánoval co nejhladší průběh pro všechny strany.

Vedoucí katedry Vít uvedl, že na rozšířeném kolegiu bylo stanoveno, kdy budou informace o systémové změně podány a dotázal se, co se očekává, že by se mohlo dnešním zasedáním změnit, co by se mělo změnit a jaké jiné informace by měly být podány než ty, které chce děkan zveřejnit. Předsedkyně senátu odpověděla, že jde právě o to, zjistit, zda nejsou nějaké další zprávy, které na kolegiu řečeny nebudou a mohl by je akademický senát žádat. Hurych souhlasil, že mohou existovat doplňkové materiály, které by mohly pomoci. Proběhla diskuze na toto téma. Většina zúčastněných měla v podvědomí, že změny by měly začít platit od 1.ledna 2023, všichni se shodli, že toto datum je nejspíš smyšlené a nikde oficiálně nezaznělo, není tedy potřeba se ho držet.



Králová se vyjádřila k časovým možnostem, které jsou pro AS FSpS dané a konstatovala, že jednat se bude každopádně podle materiálů podaných 9 dní před konáním zasedání.

Sedláček měl prosbu ohledně neformálních schůzek akademického senátu, byl by pro setkání obou komor touto cestou, pokud by někdy mělo zase dojít k podobné situaci. Předsedkyně senátu udala, že je velice těžké najít společný termín, aby měli všichni čas a je jí známo, že bývala měla oslovit i studentskou komoru a konstatovala, že hned po jednání každému zavolala a věc stručně vysvětlila.

Vespalec se vrátil k bodům jednání, jestli se bude žádat o dřívější termín podání informací, anebo jestli se počká na kolegium 21.11.2022. Sedláček se s touto otázkou obrátil na Reguliho. Reguli odpověděl, že pan děkan podá informace v termínu, se kterým počítá a to 21.11.2022. Předsedkyně senátu konstatovala, že se podle toho sestaví harmonogram příštích zasedání.

Svobodová vyjádřila souhlas s požadavkem na nějaké doplňující dokumenty, pokud nějaké takové existují a zopakovala, že není nutné být v časovém presu kvůli schválení změn od 1.1.2023, jelikož datum bylo smyšlené.

Sedláček se dotázal, zda je možné zkrátit lhůtu na 7 dní. Předsedkyně senátu odpověděla, že lhůty vycházejí z jednacího řádu.

Králová zmínila, zda by bylo možné žádat i o zprávu hodnotícího panelu a udání důvodů, které vedly k systémové změně. Reguli konstatoval, že zpráva z hodnotícího panelu jen potvrdila, o čem vedení přemýšlelo již dříve. Proběhla diskuze na téma materiálů a dokumentů k projednání. Reguli zmínil, že všechny materiály předloží pan děkan 21.11.2022 na kolegiu a doplnil, že 22.11.2022 budou online představeny veřejnosti. Součástí budou určitě i důvody, které vedly k systémovým změnám.

Vencúrik navázal, že měl na mysli právě zprávu z evaluace, zda je to veřejný dokument. Reguli odpověděl, že to veřejný dokument není. Seidlová řekla, že se domnívá, že zpráva bude přílohou pro akademický senát. Vencúrik se ještě dotázal, zda je to dokument, který souvisí se systémovou změnou, nebo by mohl být zveřejněn dříve. Reguli konstatoval, že ve zprávě nejsou žádné nové informace, které bychom dříve nevěděli. Dle Reguliho by chtěl pan děkan předat všechny dokumenty naráz a ucelené.



Svobodová se dotázala na informaci, že bude pan děkan 22.11.2022 změny prezentovat online široké veřejnosti. Doposud toto nebylo oznámeno a není nikde napsáno. Reguli odpověděl, že se domnívá, že to nebylo doposud zveřejněno a pan děkan o tom bude informovat na rozšířeném kolegiu.

Hurych by navrhoval shrnout informace, konstatoval, že z diskuze vyplývá, že nemá cenu o dřívější informace žádat, bral by bod 1 jako projednaný. Dále navrhl určení data zasedání AS FSpS MU. Kyselica navrhoval určit dva termíny.

Předsedkyně dala slovo hostu Michalu Vítovi, který udal, že se domnívá, že do konce roku je pro jednání a schválení změn pro AS FSpS MU dostatek času a není důvod být v presu.

Odchází Sedláček a Drga z důvodu účasti na pietním shromáždění na Kounicových kolejích.

Proběhla diskuze ohledně termínů příštího zasedání As FSpS MU.

AS FSpS MU se usnesl na dalších zasedáních, které proběhnou 5.12.2022 v 10:00 hod. a další termín by byl k dispozici 12.12.2022 v 10:00 hod.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií *schvaluje Harmonogram řádných zasedání AS FSpS MU do konce roku 2022.*

Pro: 7 proti: 0 zdržel se: 0

Návrh byl jednohlasně odsouhlasen.

Členové akademického senátu se shodli, že k bodu 1 není potřeba usnesení.

Proběhla diskuze ohledně bodu jednání dalšího zasedání, pokud by se nepředkládaly systémové změny.

3. Různé

Vencúrik zažádal o možnost pročetení a doplnění informací do zápisu, před jeho zveřejněním. Všichni souhlasí, že bude zápis rozeslán členům AS FSpS MU, než se zveřejní.



Zapsala: Bc. Veronika Kubíčková

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Strachová', with a long horizontal stroke extending to the left.

Schválila: doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.

Handwritten initials 'Str.' in blue ink, located in the bottom right corner of the page.